

ФАКТ

В области продолжается летний сезон охоты. До 30 сентября 2023 года разрешена охота на сурков, до 28 февраля 2024 года – на кабанов. С 15 августа будет открыта охота на барсука. С третьей субботы августа стартует летне-осенняя охота на пернатую дичь.



УСПЕХ

Механизаторы Александр Болотин из Александровского района и Алексей Воронкин из Шарлыкского района вошли в десятку сильнейших на X открытом чемпионате России по пахоте, который состоялся в рамках выставки «Всероссийский день поля» в Татарстане.

ТРАНСПОРТ

Соль-Илецк и Уфу связал автобусный маршрут. Перевозки осуществляет ГУП «Башавтотранс». Рейсы выполняются через день. Время отправления автобуса от Южного автовокзала Уфы в 23:00, прибытие в Соль-Илецк в 07:35. Стоимость билета 1300 рублей.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Как по маслу



На конкурсе оценивались образцы традиционного, крестьянского и любительского сливочного масла.

В Оренбуржье прошёл областной смотр-конкурс качества сливочного масла. Свою продукцию представили семь местных молокопереработчиков.

Всего в регионе переработкой молока занимаются 27 предприятий: 11 крупных молокозаводов и 16 малых цехов сельхозорганизаций, которые закупают молоко у мелких фермеров и населения. Маслобойки есть почти у всех, потому что сливочное масло в значительной степени обеспечивает рентабельность производства, особенно в зимний период.

По словам начальника отдела пищевой и перерабатывающей промышленности регионального Минсельхоза, члена конкурсной комиссии Алексея Николенко, в целом оренбургские молокопереработчики производят достаточно качественную продукцию,

но у каждого завода есть свои особенности.

– Мы оценивали масло по органолептическим свойствам, то есть по вкусу, запаху, внешнему виду. Смотрели, насколько оно водянистое, определяли, правильно ли сырьё пастеризовано, сепарировано, – объяснил Николенко.

– С поддержкой первого вице-губернатора Сергея Викторовича Балькина мы с прошлого года возобновили традицию проведения областных смотров-конкурсов продукции среди местных предприятий пищевой промышленности, чтобы производители видели лучшие образцы. Уже провели смотр колбасных изделий и теперь – сливочного масла. Призёры получают право представлять регион на федеральном конкурсе «Сто лучших товаров России» и указывать в рекламных целях и при маркировке товара информацию

о своём статусе победителей регионального этапа. Через год они обязаны либо убрать информацию, либо подтвердить снова по итогам следующего конкурса, – сообщила времен-

“Высокая оценка качества пищевой продукции – это ещё и признак безопасности, а это одно из первостепенных требований.”

Владимир КАТАЙЦЕВ,
заместитель министра сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области,
член комиссии

но исполняющая обязанности директора Государственного регионального центра стандартизации, метрологии и испытаний Оренбургской области Анна Антипова.

Смотры-конкурсы продуктов питания дают правильные ориентиры и рядовым потребителям, которые голосуют только рублём, но явно переплачивают, если берут дешёвый фальсификат. Это на килограмм сливочного масла по ГОСТУ требуется 25 – 26 литров молока 3 – 4-процентной жирности, а на килограмм подделки нужна в первую очередь корысть.

Вопрос фальсификата, попадающего в торговую сеть, актуальности не теряет. Из-за своей низкой цены он находит покупателя, как правило, больше несведущего, чем экономного, ведь грамотный потребитель даже с маленькими доходами не станет платить за сомнительный продукт.

Когда производитель честно указывает состав на пачке спреда и этот спред с добавлением растительного жира занимает место на полках, где есть обозначение «СЗМЖ», покупателю даётся возможность сделать осознанный выбор. А когда недобросовестный производитель изображает на упаковке фальсификата бурёнок, доярок

точки на рынках и магазинчики, то это обман. Хотя особо дерзкие дельцы могут нагло использовать слова «масло» и вообще названия чужих брендов. В таких случаях потребитель, по сути, безоружен и заплатит за подделку почти столько же, сколько за оригинал.

Специалисты ЦСМ неоднократно отбирали образцы сливочного масла в розничной сети и передавали информацию в Роспотребнадзор в рамках противодействия обороту контрафактной и фальсифицированной продукции. По словам Анны Антиповой, чаще всего фальсификат выявляется в магазинах сети «Светофор» и «Находка».

Старший преподаватель кафедры биотехнологии животного сырья и аквакультуры Оренбургского государственного университета, член конкурсной комиссии Михаил Романко пояснил, что в сливочное масло для удешевления могут добавлять не только пальмовое масло, но и другое растительное без запаха. Обнаружить растительную добавку в пачке масла можно и домашним способом. Достаточно растопить полностью пачку или полпачки на медленном огне в кастрюле. При нагреве к стенкам будет расходиться более лёгкое растительное масло и в нём будут наблюдаться пузырьки. Посмотрите, как будет остывать растопленная масса. Сливочное застынет быстрее, а растительное останется ободком вокруг.

– Покупайте сливочное масло у местных проверенных производителей, – рекомендовал Михаил Романко оренбуржцам.

Кстати, приз зрительских симпатий по итогам дегустации достался ООО «Бузулукское молоко».

Алла ЧЕРКЕСАТОВА

СОБЫТИЕ

Дом с полумесяцем

В Соль-Илецком городском округе открыли именную мечеть.

На открытие дома-мечети в селе Тамар-Уткуль приехали мусульмане со всего округа. Подарок для земляков сделал Арман Давлетяров, бывший генеральный директор телеканала «Муз-ТВ», а сейчас ведущий казахстанского канала Jibek Joly TV.

Арман Давлетяров родился и вырос в селе Тамар-Уткуль, никогда не терял связь с односельчанами. Когда была жива его мать, Айман Мухамеджановна, сын спросил у неё разрешения передать добротный дом в наследство Духовному управле-

нию мусульман Оренбургской области. Женщина ответила согласием. Мечеть сын назвал в память о любимой матери – Айман-ана.

Дом стал мечетью за несколько месяцев. Внутри провели ремонт, рядом построили минарет, увенчанный полумесяцем.

Церемония открытия прошла в минувшую пятницу, в ней приняли участие первый вице-губернатор – министр сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности области Сергей Балькин и заместитель министра сельского хозяйства РФ Ольга Гатагова, которая находилась с визитом в Оренбуржье.

Обращаясь к гостям, Арман Давлетяров выразил уверенность, что мечеть станет для мусульман духовным и культурным центром, поможет объединить усилия верующих во имя благих общих дел.

На открытии дома-мечети также присутствовали председатель Духовного управления мусульман области муфтий Альфит Шарипов, имам-мухтасиб Соль-Илецка Амонжол Кахимбаев, представители администрации, родственники и друзья Армана Давлетярова. В небольшом селе благодаря известному земляку появился центр духовного притяжения.

Антон ПИЧУРИН



На открытие дома-мечети в село Тамар-Уткуль приехали почётные гости.